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תאריך עדכון: 30.4.22
שם מחלקה: התוכנית ללימודי מגדר
שם הקורס: פסיכולוגיה במשקפיים מגדריים
Psychology from a gendered perspective
שם המרצה: תאיר תג'ר-שפריר
סוג הקורס: (שיעור, תרגיל, סמינר, סדנה וכד')

שנת לימודים:                      סמסטר:                             היקף שעות:  

 אתר הקורס באינטרנט:           
1. מטרות הקורס:
הקורס יעסוק ביחסי הגומלין שבין פסיכולוגיה ומגדר. כיצד הפסיכולוגיה עוצבה והתהוותה בתוך עולם ותרבות ממוגדרת וכיצד תיאוריות פמיניסטיות השפיעו על עולם הפסיכולוגיה. באופן ספציפי, נדגים את היחסים בין פסיכולוגיה ומגדר תוך התמקדות בתיאוריות ומחקרים מהגישות הביולוגית, הפסיכואנליטית, הקוגניטיבית והחברתית. 
תוצרי למידה:

· להכיר את הדיאלוג האינטרדיסיפלינרי רב השנים המתקיים בין פסיכולוגיה ופמיניזם, בהקשר של תהליכים התפתחותיים, חברתיים, ביולוגיים ותרבותיים.
· להכיר את התהליכים החברתיים העומדים בבסיס ההתפתחויות התיאורטיות בתחום.
· לזהות ולנתח השפעות הדדיות של הבניות תרבותיות ומבנים נפשיים אלה על אלה, ולדון במידה שבה הם מעצבים את השיח ואת ההתפתחות הנפשית של המינים.

· לבחון במבט ביקורתי, באמצעות הידע והכלים שנרכשו בקורס, תהליכים עכשוויים בזירה הפסיכולוגית והחברתית ביחס למגדר. 
ב. תוכן הקורס:
הקורס יחל בסקירה היסטורית של התהוות הפסיכולוגיה כמדע תוך התמקדות בהטיות המגדריות שאפיינו אותה. בהמשך נראה כיצד תפיסות מהותניות עיצבו תיאוריות ומחקרים ולבסוף נעסוק בהשפעתה של המהפכה הפמיניסטית ומחקרים פמיניסטיים על הפסיכולוגיה. 
מהלך השיעורים: הוראה פרונטלית הכוללת צפייה בסרטונים ודיון פתוח בנושאי השיעור והמאמרים. 
תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים: 

	מס' השיעור
	נושא השיעור
	קריאה נדרשת
	 הערות

	1-2
	מבוא – היסטוריה של הפסיכולוגיה 
	Crawford, 2018  פרק 1
 Kimmel, 2008 
Fine et al., 2019
	

	3-4
	תיאוריות מוקדמות על הבדלי מגדר 
	Helgeson, 2005
פרק 4

פרויד, 1925
	

	5-6
	תיאוריות פמיניסטיות מוקדמות שהשפיעו על הפסיכולוגיה  
	Chodorow, 1989

גיליגן, 2016
	

	7-8
	יכולות קוגניטיביות, הבדלי מגדר, מוח נשי וגברי 
	Rippon, 2018 פרק 10
Joel et al., 2015
	

	9-10
	נורמות חברתיות, תפקידים מגדריים, דעות קדומות וסטריאוטיפים מגדריים
	Crawford, 2018  פרק 3
Charlesworth, 2022
	

	11-12
	נשים וגברים בשוק העבודה

העול המנטלי
	Balachandra et al., 2018
Dean et al., 2022
	

	12-13
	פסיכופתולוגיה וטיפול מנקודת מבט מגדרית
	שליו (2005)
Conlin, 2017
	

	14-15
	מחשבות על העתיד של הפסיכולוגיה הפמיניסטית
	Hyde et al., 2019
Saguy et al. 2021
	


ג. דרישות קדם: 
אין
ד. חובות / דרישות / מטלות:
נוכחות, השתתפות בדיונים, הגשת עבודה 
ה. מרכיבי הציון הסופי:
ציון הקורס יורכב מנוכחות, השתתפות פעילה ועבודה שתוגש בסוף הסמסטר
מתכונת העבודה: 

יש שתי מתכונות אפשריות:

1. עבודה מזווית אישית- ניתוח של מקרה, מצב או אירוע שקרה לכן או בסביבתן על פי תיאוריות שנלמדו בקורס. העבודה צריכה לכלול תיאור של המקרה, ניתוח שלו ועמדה אישית שלכן ביחס אליו (איך הרגשתן, למה המקרה גרם, האם לדעתכן צריך לשנות משהו כדי שיחזור על עצמו/ישתנה וכד') 
2. עבודה תיאורטית- ניתוח של יצירה ספרותית, טלויזיונית או קולנועית לפי תיאוריות שנלמדו בקורס. גם כאן, העבודה צריכה לכלול תיאור של המקרה, ניתוח שלו ועמדה אישית שלכן ביחס אליו (איך הרגשתן, למה המקרה גרם, האם לדעתכן צריך לשנות משהו כדי שיחזור על עצמו/ישתנה וכד').
בשתי המתכונות: אורך העבודה – עד 6 עמודים מודפסים, ברווח כפול.
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